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MINISTERO DEI BENI E DELLE ATTIVITÀ CULTURALI E DEL TURISMO
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1. INFORMAZIONI ANAGRAFICHE

C.RA. 5 DIREZIONE GENERALE PER GLI ARCHIVI

Missione di spesa: 17 ricerca e innovazione 

Programma: 4 ricerca in materia di beni e attività culturali 

Gap 7682

Principali attività programmate per il triennio 2014-2016:

spese per la ricerca scientifica e tecnologica per i beni archivistici

2. ELEMENTI DI SINTESI SULL ATTUAZIONE DELLE SPESE DI INVESTIMENTO DELLA 

MISSIONE:

PROFILI DI ANALISI RISPOSTA

Le risorse finanziarie sono 

compatibili con le attività 

programmate?

SONO NECESSARIE RISORSE AGGIUNTIVE

Stato di avanzamento dei lavori COME DA PROGRAMMA

3. ELEMENTI DI DETTAGLIO SULL ATTUAZIONE DELLE SPESE DI INVESTIMENTO

DELLA MISSIONE :

Dimostrazione della coerenza e la compatibilità tra le risorse necessarie alla realizzazione e

le risorse iscritte a legislazione vigente nel bilancio pluriennale

• Attività programmata: L'area d'intervento sulla quale si fonda il programma sopra 

specificato, per altro condiviso con gli altri centri di responsabilità amministrativa del 

MIBAC e di cui è referente il Segretariato Generale, comprende le attività relative a 

studi e ricerche sul valore dei beni archivistici, per nuove tecnologie finalizzate al 

restauro ed alla conservazione con particolare riferimento alla conservazione digitale. 

Tali attività sono organizzate e gestite centralmente mediante convenzioni con Enti 

ed Istituti di ricerca.

• Risorse disponibili nel triennio : € 367.648,00

Elementi illustrativi relativi alle spese di investimento, con particolare riferimento a quelle

indicate nella tabella E della legge di stabilità

• Autorizzazione di spesa: L. 468/78; Legge finanziaria 448/2001; D.lvo 127/2003; L.

196/2009

• Proposte di rimodulazione, definanziamento o rifinanziamento: € 0,00
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Altre proposte di modifica agli importi degli stanziamenti previsti in bilancio a legislazione 

vigente, non iscritti nella suddetta tabella E : Anche per la missione ricerca si sottolineano 

negativamente le riduzioni già evidenziate per la missione tutela. Tuttavia la ricerca in 

campo archivistico ed in particolare la costituzione di un repository rappresenta 

l'opportunità per il futuro di raggiungere la dematerlalizzazione della documentazione 

amministrativa. Ciò comporterebbe, oltre alla più ampia diffusione del patrimonio 

archivistico, anche una notevole riduzione in termini di spesa per l'edilizia archivistica.

capitolo Descrizione LB 2014 incremento finalità

7682

SPESE PER LA RICERCA 

SCIENTIFICA E TECNOLOGICA 123.722,00 1.750. 000,00

CONSERVAZIONE

DIGITALE
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1. INFORMAZIONI ANAGRAFICHE

Missione di spesa: 21 Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali e paesaggistici

C.RA. 5 ■ DIREZIONE GENERALE PER GLI ARCHIVI 

Programma 21.009 tutela dei beni archivistici

A. Gap 7630

Principali attività programmate per il triennio 2014-2016:

spese per i'acquisto e l'esproprio di materiale archivistico pregevole, nonché per 

l'acquisto di materiale bibliografico

ELEMENTI DI SINTESI SULL ATTUAZIONE DELLE SPESE DI INVESTIMENTO

PROFILI DI ANALISI RISPOSTA

Le risorse finanziarie sono 

compatibili con le attività 

programmate?

SONO NECESSARIE RISORSE AGGIUNTIVE

Stato di avanzamento dei lavori COME DA PROGRAMMA

ELEMENTI DI DETTAGLIO SULL ATTUAZIONE DELLE SPESE DI INVESTIMENTO:

Dimostrazione della coerenza e la compatibilità tra le risorse necessarie alla realizzazione e 

le risorse iscritte a legislazione vigente nel bilancio pluriennale

• Attività programmata : Le aree d'intervento sulle quali si fonda il programma 

sopra specificato comprendono le seguenti attività: acquisizione, conservazione, 

inventariazione, fruizione, riproduzione e digitalizzazione dei beni archivistici; 

coordinamento dei sistemi informativi archivistici sul territorio nazionale; 

razionalizzazione degli "spazi archivistici"; vigilanza sugli archivi statali e non statali; 

attivazione e realizzazione di progetti sperimentali e attivazione di lavoratori socialmente 

utili per la digitalizzazione del patrimonio culturale archivistico. Le attività programmate 

per il triennio 2014/2016 possono, in generale, ricondursi alle linee d'azione impostate 

nel precedente ciclo di programmazione e tradotte negli obiettivi espressi nella nota 

integrativa al bilancio di previsione triennale e successivamente posti a base dell'azione 

amministrativa con la direttiva annuale del Ministro.Si tratta, pertanto, del 

proseguimento delle attività nei seguenti ambiti strategici:

- Sviluppo del Sistema Archivistico Nazionale (SAN);

- Razionalizzazione e la riqualificazione delle sedi degli Istituti archivistici statali, al fine dì 

una migliore gestione degli spazi (sedi, sezioni e depositi);

- Tutela degli archivi e delie fonti storiche attraverso interventi diretti ed indiretti sul
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patrimonio archivistico diffuso nonché mediante il ricorso alla digitalizzazione.

• Risorse disponibili nel triennio : € 1.153.170,00

Elementi illustrativi relativi alle spese di investimento, con particolare riferimento a quelle 

indicate nella tabella E della legge di stabilità

• Autorizzazione di spesa: D.P.R. 1409/63; Legge finanziaria 448/2001 ; Legge 196/2009

• Proposte di rimodulazione, definanziamento o rifinanziamento:

Altre proposte di modifica agli importi degli stanziamenti previsti in bilancio a legislazione 

vigente, non iscritti nella suddetta tabella E: €  0,00
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B. Gap 7660

Principali attività programmate per il triennio 2014-2016:

spese per l'acquisto e l'esproprio di materiale archivistico pregevole, nonché per l'acquisto 

di materiale bibliografico

ELEMENTI DI SINTESI SULL'ATTUAZIONE DELLE SPESE DI INVESTIMENTO

PROFILI DI ANALISI RISPOSTA

Le risorse finanziarie sono 

compatibili con le attività 

programmate?

SONO NECESSARIE RISORSE AGGIUNTIVE

Stato di avanzamento dei lavori COME DA PROGRAMMA

ELEMENTI DI DETTAGLIO SULL'ATTUAZIONE DELLE SPESE DI INVESTIMENTO:

Dimostrazione della coerenza e la compatibilità tra le risorse necessarie alla realizzazione e 

le risorse iscritte a legislazione vigente nel bilancio pluriennale

• Attività programmata : Le aree d ’intervento sulle quali si fonda il programma sopra 

specificato comprendono le seguenti attività: acquisizione, conservazione, inventariazione, 

fruizione, riproduzione e digitalizzazione dei beni archivistici; coordinamento dei sistemi 

informativi archivistici sul territorio nazionale; razionalizzazione degli "spazi archivistici"; 

vigilanza sugli archivi statali e non statali; attivazione e realizzazione di progetti 

sperimentali e attivazione di lavoratori socialmente utili per la digitalizzazione del 

patrimonio culturale archivistico. Le attività programmate per il triennio 2014/2016 

possono, in generale, ricondursi alle linee d'azione impostate nel precedente ciclo di 

programmazione e tradotte negli obiettivi espressi nella nota integrativa al bilancio di 

previsione triennale e successivamente posti a base dell'azione amministrativa con la 

direttiva annuale del Ministro.Si tratta, pertanto, del proseguimento delle attività nei 

seguenti ambiti strategici:

- Sviluppo del Sistema Archivistico Nazionale (SAN);

- Razionalizzazione e la riqualificazione delle sedi degli Istituti archivistici statali, al fine dì 

una migliore gestione degli spazi (sedi, sezioni e depositi);

- Tutela degli archivi e delle fonti storiche attraverso interventi diretti ed indiretti sul 

patrimonio archivistico diffuso nonché mediante il ricorso alla digitalizzazione.

• Risorse disponibili nel triennio : € 52.645,00
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Elementi illustrativi relativi alle spese di investimento, con particolare riferimento a quelle 

indicate nella tabella E della legge di stabilità

• Autorizzazione di spesa: Legge 836/73

• Proposte di rimodulazione, definanziamento o rifinanziamento: 0,00

Altre proposte di modifica agli importi degli stanziamenti previsti in bilancio a legislazione

vigente, non iscritti nella suddetta tabella E: € 0,00
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C. Cap 7675

Principali attività programmate per il triennio 2014-2016:

interventi per il recupero, la salvaguardia, il restauro, la precatalogazione e 

l'inventariazione dei beni archivistici non statali

ELEMENTI DI SINTESI SULL'ATTUAZIONE DELLE SPESE DI INVESTIMENTO

PROFILI DI ANALISI RISPOSTA

Le risorse finanziarie sono 

compatibili con le attività 

programmate?

SONO NECESSARIE RISORSE AGGIUNTIVE

Stato di avanzamento dei lavori COME DA PROGRAMMA

ELEMENTI DI DETTAGLIO SULL'ATTUAZIONE DELLE SPESE DI INVESTIMENTO:

Dimostrazione della coerenza e la compatibilità tra le risorse necessarie alla realizzazione e 

le risorse iscritte a legislazione vigente nel bilancio pluriennale

o Attività programmata : Le aree d ’intervento sulle quali si fonda il programma sopra 

specificato comprendono le seguenti attività: acquisizione, conservazione, inventariazione, 

fruizione, riproduzione e digitalizzazione dei beni archivistici; coordinamento dei sistemi 

informativi archivistici sul territorio nazionale; razionalizzazione degli "spazi archivistici"; 

vigilanza sugli archivi statali e non statali; attivazione e realizzazione di progetti 

sperimentali e attivazione di lavoratori socialmente utili per la digitalizzazione del 

patrimonio culturale archivistico. Le attività programmate per il triennio 2014/2016 

possono, in generale, ricondursi alle linee d ’azione impostate nel precedente ciclo di 

programmazione e tradotte negli obiettivi espressi nella nota integrativa al bilancio di 

previsione triennale e successivamente posti a base dell’azione amministrativa con la 

direttiva annuale del Ministro.Si tratta, pertanto, del proseguimento delle attività nei 

seguenti ambiti strategici:

- Sviluppo del Sistema Archivistico Nazionale (SAN);

- Razionalizzazione e la riqualificazione delle sedi degli Istituti archivistici statali, al fine dì 

una migliore gestione degli spazi (sedi, sezioni e depositi);

- Tutela degli archivi e delle fonti storiche attraverso interventi diretti ed indiretti sul 

patrimonio archivistico diffuso nonché mediante il ricorso alla digitalizzazione.

8 Risorse disponibili nel triennio : € 797.351,00
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Elementi illustrativi relativi alle spese di investimento, con particolare riferimento a quelle 

indicate nella tabella E della legge di stabilità

• Autorizzazione di spesa: Legge 222/85; Legge finanziaria 448/2001

• Proposte di rimodulazione, definanziamento o rifinanziamento: 0,00

Altre proposte di modifica agli importi degli stanziamenti previsti in bilancio a legislazione

vigente, non iscritti nella suddetta tabella E: € 0,00
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D. Cap 7676

Principali attività programmate per il triennio 2014-2016:

conservazione, potenziamento e realizzazione di progetti sperimentali relativi a modelli di 

gestione, esposizione e fruizione per la tutela e la valorizzazione dei beni culturali e del 

paesaggio nonché progetti per la digitalizzazione in ambito del patrimonio culturale 

archivistico anche mediante l'attivazione di lavoratori socialmente utili

ELEMENTI DI SINTESI SULL'ATTUAZIONE DELLE SPESE DI INVESTIMENTO

PROFILI DI ANALISI RISPOSTA

Le risorse finanziarie sono 

compatibili con le attività 

programmate?

SONO NECESSARIE RISORSE AGGIUNTIVE

Stato di avanzamento dei lavori COME DA PROGRAMMA

ELEMENTI DI DETTAGLIO SULL'ATTUAZIONE DELLE SPESE DI INVESTIMENTO:

Dimostrazione della coerenza e la compatibilità tra le risorse necessarie alla realizzazione e 

le risorse iscritte a legislazione vigente nel bilancio pluriennale

® Attività programmata: Le aree d'intervento sulle quali si fonda il programma sopra 

specificato comprendono le seguenti attività: acquisizione, conservazione, inventariazione, 

fruizione, riproduzione e digitalizzazione dei beni archivistici; coordinamento dei sistemi 

informativi archivistici sul territorio nazionale; razionalizzazione degli "spazi archivistici"; 

vigilanza sugli archivi statali e non statali; attivazione e realizzazione di progetti 

sperimentali e attivazione di lavoratori socialmente utili per la digitalizzazione del 

patrimonio culturale archivistico. Le attività programmate per il triennio 2014/2016 

possono, in generale, ricondursi alle linee d'azione impostate nel precedente ciclo di 

programmazione e tradotte negli obiettivi espressi nella nota integrativa al bilancio di 

previsione triennale e successivamente posti a base dell'azione amministrativa con la 

direttiva annuale del Ministro.Si tratta, pertanto, del proseguimento delle attività nei 

seguenti ambiti strategici:

- Sviluppo del Sistema Archivistico Nazionale (SAN);

- Razionalizzazione e la riqualificazione delle sedi degli Istituti archivistici statali, al fine 

dì una migliore gestione degli spazi (sedi, sezioni e depositi);

- Tutela degli archivi e delle fonti storiche attraverso interventi diretti ed indiretti sul 

patrimonio archivistico diffuso nonché mediante il ricorso alla digitalizzazione.

• Risorse disponibili nel triennio : € 1.976.736,00
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Elementi illustrativi relativi alle spese di investimento, con particolare riferimento a quelle 

indicate nella tabella E della legge di stabilità

•  Autorizzazione di spesa: Legge 662/96

• Proposte di rimodulazione, definanziamento o rifinanziamento: 0,00

Altre proposte di modifica agli importi degli stanziamenti previsti in bilancio a legislazione

vigente, non iscritti nella suddetta tabella E: € 0,00
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E. Cap 7683

Principali attività programmate per il triennio 2014-2016:

spese per l'informatica

ELEMENTI DI SINTESI SULL'ATTUAZIONE DELLE SPESE DI INVESTIMENTO

PROFILI DI ANALISI RISPOSTA

Le risorse finanziarie sono 

compatibili con le attività 

programmate?

SONO NECESSARIE RISORSE AGGIUNTIVE

Stato di avanzamento dei lavori COME DA PROGRAMMA

ELEMENTI DI DETTAGLIO SULL'ATTUAZIONE DELLE SPESE DI INVESTIMENTO:

Dimostrazione della coerenza e la compatibilità tra le risorse necessarie alla realizzazione e 

le risorse iscritte a legislazione vigente nel bilancio pluriennale

• Attività programmata : Le aree d'intervento sulle quali si fonda il programma sopra 

specificato comprendono le seguenti attività: acquisizione, conservazione, inventariazione, 

fruizione, riproduzione e digitalizzazione dei beni archivistici; coordinamento dei sistemi 

informativi archivistici sul territorio nazionale; razionalizzazione degli "spazi archivistici"; 

vigilanza sugli archivi statali e non statali; attivazione e realizzazione di progetti 

sperimentali e attivazione di lavoratori socialmente utili per la digitalizzazione del 

patrimonio culturale archivistico. Le attività programmate per il triennio 2014/2016 

possono, in generale, ricondursi alle linee d'azione impostate nel precedente ciclo di 

programmazione e tradotte negli obiettivi espressi nella nota integrativa al bilancio di 

previsione triennale e successivamente posti a base dell'azione amministrativa con la 

direttiva annuale del Ministro.Si tratta, pertanto, del proseguimento delle attività nei 

seguenti ambiti strategici:

- Sviluppo del Sistema Archivistico Nazionale (SAN);

- Razionalizzazione e la riqualificazione delle sedi degli Istituti archivistici statali, al fine 

dì una migliore gestione degli spazi (sedi, sezioni e depositi);

- Tutela degli archivi e delle fonti storiche attraverso interventi diretti ed indiretti sul 

patrimonio archivistico diffuso nonché mediante il ricorso alla digitalizzazione.

• Risorse disponibili nel triennio: € 738.026,00.
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Elementi illustrativi relativi alle spese di investimento, con particolare riferimento a quelle 

indicate nella tabella E della legge di stabilità:

• Autorizzazione di spesa: Legge 5/75

• Proposte di rimodulazione, definanziamento o rifinanziamento: 0,00.

Altre proposte di modifica agli importi degli stanziamenti previsti in bilancio a legislazione

vigente, non iscritti nella suddetta tabella E: € 0,00


